

方志敏：为了可爱的中国



图为方志敏像(资料图片)。
新华社发

新华社南昌电(记者袁慧晶 程迪)83年前,在江西南昌国民党军法处看守所阴森的牢房里,方志敏写下了《可爱的中国》,洋溢着无法阻挡的阳光与希望。如今,那所监狱所在的南昌市叠山路,已成为市中心的一条繁华街道,商场、学校、银行,车水马龙,川流不息。而今日之中

国,正如烈士当年笔下所愿,“到处都是活跃的创造,到处都是日新月异的进步……”

“我父亲毕生都在为一个可爱的中国而奋斗。长期的革命斗争使他坚信,只有在中国共产党的领导下,中国才能站起来、富起来、强起来。”方志敏的女儿方梅说。

在最后的日子里,方志敏把对党、对祖国、对人民的爱,化成了血铸的13万文字。如今,《可爱的中国》手稿的影印件和《清贫》手稿的复制件被收藏在位于江西弋阳县的方志敏纪念馆二楼。

方志敏,1899年8月出生,江西省弋阳县人。1922年8月加入中国社会主义青年团。1924年3月转入中国共产党。第一次国共合作期间,他先后任国民党江西省党部执行委员兼农民部部长、中共江西区委工委书记、中共江西省农民协会秘书长。1925年冬,被党组织派回家乡开展农民运动。1927年3月到达武汉,当选为中华全国农民协会临时委员会执行委员。

大革命失败后,方志敏任中共弋阳、横峰等五县工作委员会委员兼武

装起义总指挥,弋、横、德中心县委书记,江西省委委员。1928年1月与邵式平、黄道等领导弋横起义,创建赣东北革命根据地,领导组建中国工农红军第10军。先后任赣东北省、闽浙赣省苏维埃政府主席,红10军、红11军政治委员,中共闽浙赣省委书记。他把马克思主义普遍真理与赣东北实际相结合,创造了一整套建党建军和建立红色政权的经验,毛泽东称之为“方志敏式”的根据地。

1934年11月底,方志敏奉命率红军北上抗日先遣队北上,任红10军团军政委员会主席。至皖南遭国民党军重兵围追堵截,艰苦奋战两月余,被7倍于己的敌军围困。他带领先头部队奋战脱险,但为接应后续部队,复入重围,终因寡不敌众,于1935年1月在江西玉山陇首村被俘。被俘那天,国民党士兵搜遍方志敏全身,除了一块怀表和一支钢笔,没有一文钱。诚如方志敏所说:“清

贫,洁白朴素的生活,正是我们革命者能够战胜许多困难的地方。”在狱中,面对敌人的严刑和诱降,方志敏正气凛然,坚贞不屈。

1935年8月6日,方志敏在江西南昌下沙窝英勇就义,时年36岁。

“今天品读方志敏的狱中绝笔,依然能收获一份沉甸甸的感动,其文字中体现出来的‘爱国、创造、清贫、奉献’价值观极具现实意义。作为方志敏精神的宣讲者,我责任感重大。”上饶市方志敏纪念馆闽浙皖赣革命根据地旧址管委会党支部书记梁霜红说,今年上半年,包括方志敏纪念馆在内的15处旧址群累计接待观众87万人次,许多观众在参观时被感动得流泪。

在方志敏家乡弋阳县,宣传、弘扬、践行方志敏精神已和社会经济发展、精神文明建设紧密结合在一起。

正如方志敏烈士当年所愿,他曾经流血的地方终于开出了圣洁的花朵。

为了民族复兴·英雄烈士谱

今年城区常住人口300万至500万大城市将全面放开放宽落户条件

新华社北京4月8日电(记者安蓓)国家发展改革委8日称,2019年我国将继续加大户籍制度改革力度,在此前城区常住人口100万以下的中小城市和小城镇已陆续取消落户限制的基础上,城区常住人口100万至300万的大城市要全面取消落户限制;城区常住人口300万至500万的大城市要全面放开放宽落户条件,并全面取消重点群体落户限制。

国家发展改革委近日印发的《2019年新型城镇化建设重点任务》明确,超大特大城市要调整完善积分落户政策,大幅增加落户规模、精简积分项目,确保社保缴纳年限和居住年限分数占主要比例。城市政府要探索采取差别化精准化落户政策,积极推进建制镇常住人口落户。允许租赁房屋的常住人口在城市公共户口落户。

《2019年新型城镇化建设重点任务》强调,推进常住人口基本公共服务全覆盖。确保有意愿的未落户常住人口全部持有居住证,鼓励各地区逐步扩大居住证附加的公共服务和便利项目。2019年底所有义务教育学校达到基本办学条件“20条底线”要求,在随迁子女较多城市加大教育资源供给,实现公办学校普遍向随迁子女开放,完善随迁子女在流入地参加高考的政策。持续深化利用集体建设用地建设租赁住房试点,扩大公租房和住房公积金制度向常住人口覆盖范围。

根据《2019年新型城镇化建设重点任务》,支持特色小镇有序发展。完善政银企对接服务平台,为特色产业发展及设施建设提供融资支持,为打造更多精品特色小镇提供制度土壤。建立规范纠偏机制,逐年开展监测评估,淘汰借用概念的行政建制镇、滥用概念的虚假小镇、缺失投资主体的虚拟小镇。组织制定特色小镇标准体系,适时健全支持特色小镇有序发展的体制机制和政策措施。

吉林将提升路网绿化水平打造绿色景观通道

新华社长春4月8日电(记者刘硕)记者近日从吉林省林业和草原局了解到,吉林省启动了公路铁路绿化质量提升行动,以完善提高公路铁路用地范围内的绿化美化水平为重点,同步推进公路铁路用地外林地的造林绿化,打造绿色景观通道和生态长廊。

据吉林省林业和草原局生态修复处处长刘国彪介绍,对现有铁路用地范围内绿化美化未达标路段,铁路部门将采取补植补栽等方式进行完善提高。2019年、2020年重点完成长春至白城铁路沿线绿化带补植补栽370公里,力争所有补植补栽路段全部达到绿化美化标准。

在推进现有省干线两侧绿化美化质量提升方面,吉林要求交通部门对于尚未绿化的道路两侧要尽快绿化,缺苗断带的要补植补栽。到2020年,全省计划完成改造高速公路中

央分隔带绿化工程200公里,补植路侧绿化工程600公里,计划完成普通国省干线公路补植绿化工程4000公里,改造普通国省干线公路绿化工程1000公里。

对于农村公路两侧的绿化,吉林要求各地重点加强县、乡级公路断带补植改造,提高绿化美化水平。“村村通”要按照路况实际和未来发展需求进行绿化美化。到2020年,计划完成农村公路绿化美化4500公里。同时,对公路、铁路沿线林地开展造林绿化,增加绿色总量,增强防风固土、美化环境功能。到2020年计划完成无林地新植绿化900公里,完成林地缺苗断带补植补栽1300公里。

吉林省林业和草原局还表示,今后新建、改建、扩建铁路、公路等工程绿化要与建设同步实施,达到绿化美化标准。

青海：“田间土炕”成为年轻干部培训新课堂

●新华社记者 王大千 张龙

“白天在地里起沟、播种、盖土、覆膜,晚上回来抢着做饭、扫地,午休时间还帮忙修理农具。”说起这几天住进家中的年轻人,青海省海东市互助县威远镇卓扎滩村的颜顺东老汉竖起大拇指,“咱农民就欢迎这样的干部。”

刘文洁从小就是地道的城里人。“没睡过土炕,怕有炕烟味,来时还自带了床单,住进农户家才发现房间干净整洁,之前的担心根本没必要。”刘文洁说。

刘文洁工作几年来一直从事基层调解工作。“以前接待群众,习惯按照程序生搬硬套,自己的态度也不够温和,有了摩擦还总觉得自己委屈。”她说,最近的农家“炕头”体验确实“接了地气”,“比如低保表格填写、医保报销流程,我们看着简单,但农民填写确实有困难,今后必须得更多换位思考。”

颜老汉夸赞的年轻人来自青海省委组织部“新苗”干部培训班。进入4月以来,从历年名校选调生和常规选调生中遴选出的40名学员,第一站来到青海东部农业区的村庄,与农民“同吃同住同劳动”,接受党性锻炼。

据了解,作为强化年轻干部培养的“重头戏”,青海已经连续3年举办“新苗”干部培训班。为期40天的集中培训,还包括党性教育、创新思维、前沿知识、网络学习、公文写作等七个模块。期间,组织部门将对学员表现进行全方位记录,实行量化考核和等级评价制度,学期期满评选优秀学员。

青海省组织部副部长伍鸿亮说,“新苗”干部培训班“选育管用”的全过程重在破解年轻干部“学用脱钩”难题,成效明显。青海将继续巩固,创新管理,将其作为年轻干部常态化教育培训的规定动作。(新华社西宁4月7日电)

脚上的球鞋满是土,虽戴着草帽,但脸色已经晒得黑红,在村头的当归地里,记者见到了来自海南藏族自治州贵德县常牧镇人民政府年轻干部申鑫。他用手丈量苗穴深度,再填土、浇水,动作已经十分熟练。

“我小时候在农村成长,但多年外出上学、工作,对农活已经生疏。‘田间地头’培训不仅切身感受农民辛苦,还学到了新技术,回去后我想带领本土也发展中草药种植,提高收入。”申鑫说。

和申鑫不同,来自海北藏族自治州门源县的年轻女干部

行迁移完毕。

三、逾期未迁移的视为无主坟,将联合执法队进行一次平毁。

联系电话:13943622554 13596875522 特此公告

迁坟公告

因镇贵县国有林总场大岗保护站(原大岗林场)更新造林需要,经镇贵县人民政府决定,需将镇扎线建平乡后六家子屯南2100米,公路西国有林总场林地范围内的所有坟墓迁出。

公务员考试网 司法考试 招生

“司法考试”于2018年改名为“国家统一法律职业资格考试”简称“法考”。白城厚大分校现面向社会招生,本科学历、专业不限。有周末班、晚课班(随到随学)、暑期班。



村民在恭城瑶族自治县平安镇大江村黄泥界界春茶进入采摘季。时下,位于大山深处的广西恭城瑶族自治县平安镇大江村黄泥界春茶进入采摘季。近年来,平安镇大江村引进茶叶深加工企业,整合位于大山深处的黄泥界一带村民散种的茶园,建立标准化生态茶叶生产及深加工基地,生产的茶叶销往广东、湖南等地。

新华社记者周华摄

重庆两江新区携手多所知名高校共谋创新发展

新华社重庆4月7日电(记者何宗渝)重庆两江新区日前与华东师范大学签署合作协议,共同建设华东师范大学重庆研究院,这也是华东师范大学首次在上海以外的地区布局研究院。据介绍,该院将着力打造高技术产学研合作平台、高端技术转移孵化平台和培养高层次人才,推动华东师范大学科技成果在重庆的应用推广及产业化。

科研机构100家以上,两江新区无疑将是这些知名高校和科研机构的重要承载地。

科教资源短缺一直是制约重庆经济社会发展的“短板”。去年以来,中国科学院、中国工程院、清华大学、新加坡国立大学、北京理工大学、西安电子科技大学等多家国内外知名高校和科研机构纷纷布局重庆,其中一半以上落户两江新区。

以重庆正倾力打造的两江协同创新区为例,截至目前已有华东师范大学、同济大学、中科院计算所、北京理工大学、西北工业大学、华中科技大学等9家国内外知名院校和科研机构签约落户。根据规划,到2020年这里将集聚高校及科研机构20家以上、科技创新人才1万名以上、科技孵化企业100家以上。

根据2017年11月发布的《重庆市与知名院校开展技术创新合作专项行动方案》,到2020年,重庆将力争引进国内外知名高校、

其中研发人员超过9000人。

吉林日报美术部:呼来梅设计制作